

插上科技的翅膀,播种明天的希望

第十八届徐州市青少年科技模型大赛在沛县五段镇中心小学举行

为积极推进素质教育,深入倡导科学思想和科学精神,培养学生创新精神和发明创造能力,活跃校园科技文化生活,近日,第十八届徐州市青少年科技模型大赛在沛县五段镇中心小学拉开帷幕,该校400多名学生和来自其他各镇中小学的学生参加了此次比赛。

此次模型大赛是由徐州市科学技术协会、徐州市教育局主办,沛县五段镇中心小学作为分赛点组织承办的一项青少年科技活动,旨在通过模型的制作和训练,激发广

大青少年对模型知识探究的兴趣,丰富学生的课余生活,提高学生的动手动脑能力。

本次大赛主要设置了五项比赛项目:电动自航船直线竞速赛、竞速争霸四驱车竞速赛、牵引模型滑翔机留空赛、仿真弹射模型滑翔机留空赛、伞降落模型火箭。在这次比赛中,来自全县各校的学生积极参与,团结协作,培养了他们对科技活动的兴趣,锻炼和提高他们的科学思维能力、动手能力和创新能力,同时丰富了孩子们的课外生

活,培养了他们的创新精神和探究精神,让他们感受到了创新、创造的快乐。

沛县五段镇中心小学将持续开展学生科技创新教育普及工作,精心组织开展科技竞赛活动,提升学生科学素质和创新能力,为科技后备人才成长奠定坚实基础。通过这次比赛,提高了学生科普社团课程的建设水平,搭建了学生科技创新、实践能力培养等平台,推动了学校科技创新教育工作不断迈上新台阶。

蒋刚 唐桂来

在阅读中学知识、长智慧

沛县图书馆开展“走近莎士比亚”阅读推广活动



师生互动

1995年11月15日,联合国教科文组织将每年的4月23日定为“世界读书日”,全称为“世界图书与版权日”,以倡导人们多读书、读好书。

今年4月23日是第28个世界读书日。为了让孩子们爱上阅读,在阅读中学知识、长智慧。4月22日上午,现代快报小记者团走进徐州市沛县图书馆,联合开展“走近莎士比亚”阅读推广活动。活动共分为4个板块:动画屋、代表作、重温经典、谁是剧作家。图书馆工作人员

魏彤条理明晰,晓畅自然,给小朋友们展示了精彩纷呈的莎士比亚世界,激发小朋友再读经典的浓厚兴趣。

动画屋。以卡通形象的方式引导阅读,让孩子了解莎士比亚的生平、主要作品及创作背景。

代表作。将名著的内容融合线上互动形式呈现出来,了解几本名著的大致故事内容。

重温经典。最具特色的活动是观看经典动画片段和配音,让孩子

们从中体会莎翁作品的语言艺术特色。

谁是剧作家。活动中,主持人请几名小读者上台一边看《李尔王》经典片段的无声动画片,一边即兴台词,最后一起看一遍原版有声动画片。

此次活动将名著的4个章节内容融会贯通,内容丰富、形式新颖,小记者纷纷表示愿意主动走进图书馆,利用图书馆丰富的资源,养成阅读的好习惯。魏彤/文 王振 孙淑颖/图

悦读四季,书香龙城

沛县龙城小学举办第一届读书节活动

书是一道厚重的门,垂青着每一位敲门者。阅读是学校教育最基本的途径之一,是一种长期长效的、日积月累的、潜移默化的精神文化。龙城小学根据徐州市沛县教育局创建“书香校园”活动的有关要求,结合学校实际,特于2023年4月20日举办了“悦读四季,书香龙城”读书节活动。

本次读书节活动分为节目展演和跳蚤市场两个会场。活动开始后,首先是沛县龙城小学王玫校长为活动致辞。王校长倡导龙小师生以书为伴,与人类最优秀的思想对话,要去沐浴书香,遨游书海,在书中与时尚对话,品味好书给予的快乐。随后,教师阅读带头人褚宏斌老师和学生阅读带头人张慧娟同学,分别向广大师生分享了自己的阅读生活,并接受了校长赠书。最后,本次展演在诸多精彩的师生表演中落下帷幕。然而在校园的另一边,却仍是书香四溢……分会场的



读书沙龙

“跳蚤市场”正如火如荼地进行着,只见孩子们高举着自己做的展板,正奋力叫卖手中的图书呢!快乐和幸福在他们热情洋溢的笑脸上展露无遗。

书籍,是人类宝贵的精神财

富,阅读与我们相伴一生。读一本好书可以让人增长知识,开阔眼界。本次读书节活动的举办,一定会让龙城小学的师生更加坚定地行走在经典的路上,让书香溢满校园,让经典伴我们成长。

吴越

法制进校园,安全护成长

沛县龙城小学开展法制进校园宣讲活动



民警走进班级对学生开展“珍爱生命,预防溺水”安全教育

为深入开展《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪》等法律法规政策宣传教育,推动防拐、防欺凌、防性侵、防电诈、禁毒、溺水等宣传教育,提升未成年人安全防范意识和能力水平,2023年4月19日,徐州市沛县新城区派出所民警走进沛县龙城小学开展了法制进校园宣讲活动。

在“青少年法制教育”讲座上,新城区派出所民警强调,根据当今校园隐患情况,要强化对学生们的法制教育。本次校园宣传,为同学们营造学法氛围,让学生从小就知法懂法,养成依法办事的观念,同时明白用法律来维护

自己的权益,使法律知识浸润在同学们的生活中。随后,派出所民警走进班级,对学生开展“珍爱生命,预防溺水”安全教育活动。安全是学校教育永恒的主题,打造平安和谐的校园是我们共同的目标。

沛县龙城小学法制进校园宣讲活动的开展,切实保障未成年人合法权益,有效预防了未成年人违法犯罪,促进了家庭幸福安宁、社会和谐稳定、国家长治久安。今后我校将在学习和生活中多措并举,引导学生树立正确的人生观、价值观,把法制教育工作坚持下去。

吴越

一沙一世界,一水一天地

沛县五段镇中心幼儿园开展专题教研活动



大家分组讨论

为提升幼儿园教师对沙水区活动材料的投放及指导策略,提高幼儿在游戏中的感知能力、合作能力和创造能力,4月17日,徐州市沛县五段镇中心幼儿园开展“沙水区游戏材料投放”专题教研活动。

沙水游戏中,大班孩子们按照自己的意愿,自主选择感兴趣的沙水游戏。他们有的在堆城堡,有的在挖河道,有的在在小厨房做饭,有的在探索小球的沉浮……孩子们通过想象,进行各种建构,他们交流合作、共同探索。

教研过程中,大家对老师提供的沙水游戏案例进行分析研讨,指出游戏材料投放存在的问题,以及提出合理的调整策略。最后,大家分组讨论,采用思维导图的方式提供增添材料,通过现场

激烈的讨论,迸发出思维的火花,探讨出许多切实可行的策略,进一步增加了教师对材料投放的经验。

在探讨中凝聚点滴智慧,在碰撞中擦出思维火花。教师们结合沙水区游戏中可能存在的问题,进行交流与探讨。

沙水游戏能将孩子们纯真的世界填满,而孩子们也能从沙水世界中获得无限乐趣。本次教研为下一步更好地开展沙水游戏奠定了坚实的基础。

教研活动中,老师们对沙水游戏材料的投放和使用有了全新的认识,为今后对沙水区游戏的指导奠定了基础。孩子才是游戏真正的主人,我们应该相信孩子,放手让孩子游戏。

蒋刚 张金秀